
2015 年人才趋势 

给当代雇主的洞见：人才需要什么？  

帮助现代招聘人员了解： 

中国人才职业发展的需求 



引言 
 

 

现在，职业发展道路呈现前所未有的流动性。 在整个职业生涯中，人才之间的联系更

加紧密，消息更加灵通，对新机遇持有更开放的态度。  

 

本报告将深入探讨人才在求职历程各个阶段的想法。这些数据为您提供一份蓝图，帮助

您在瞬息万变的人才市场中成功吸引、接触和招募理想人才。  



关于本报告 
 

 

这是领英第二份年度人才趋势报告，内容全新设计，旨在探索人才从求职到入职的

整个历程中所运用的谋职策略。 

 

我们在 29 个国家/地区调查了 2 万多名职场人士，其中包括 950 名中国职场人士，

以更好地了解他们在求职各个阶段的态度和做法。 

 

您了解人才有哪些需求吗？ 答案就在后面，请继续阅读。 
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内容提要 

满意度并不等同于忠诚度 78% 的职场人士属于被动型人才 

 

在中国吸引和招聘顶尖人才的三大洞察 

 

您目前的求职状态是？ 

2015 年人才趋势  

被动型 

主动型 

30%

20%

48%

 

 

您对目前职位的总体满意程度如何？  

主动型人才中

对现工作满意

的比例 

11% 12%

76%

被动型人才中

对现工作满意

的比例 

 

 

您在评判一段面试经历时，与谁的交流起到
最决定性的作用？ 

49%

28%

13%

4%
2%

用人经理 

高管 

 团队成员 

招聘人员  

49% 

28% 

13% 

4% 

用人经理在候选人的决定中发挥着最重要的作用 



2015 年人才趋势总览 



70%

30%

78%

22%

中国的被动型人才比例高于全球平均水平 
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与世界其他国家/地区的职场人士相比，中国的职场人士主动寻找新工作机会的可能性相对较低。 因此，越来

越多的招聘人员通过职业社交网络接触被动型人才，同时雇主品牌在吸引人才注意力方面也具有重要作用。    

您目前的求职状态是？ 

被动型人才可能: 
 
 借助个人关系网了解机会 
 愿意与招聘人员沟通 
 完全满意现有工作，不愿意变动 

主动型人才可能: 
 
 正在主动寻找工作 
 每个星期看几次招聘信息 

 

 

全球 

 

 

中国 

被动型 

主动型 

被动型 

主动型 
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全球被动型人才 
 

 

如果您在多个国家/地区招聘人才，可以参考这张地图。 一个国家/地区的人才资源越被动，您就越需要利用

雇主品牌吸引人才的注意力，并且要主动联系人才，提供新工作机会。 

49 – 59%  

70 – 79% 

60 – 69%  

80 – 89% 

 

被动型人才比例 



30%

20%

48%

11% 12%

76%
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满意的员工也可能主动去找工作 

几乎半数的主动型人才均对当前工作感到满意，因此员工的满意度并不能保证忠诚度。 您必须打破陈规，

采用更科学的方式，例如通过大数据追踪员工的行为，才能准确衡量并提高员工的忠诚度和敬业度。 

 

 

被动型人才的工作满意度 

 

 

您对目前职位的总体满意程度如何？  

 

 

主动型人才的工作满意度 

不满意 无所谓 满意 不满意 无所谓 满意 

的被动型人才满意当前工作 76% 

48% 的主动型人才满意当前工作 



人才行为 
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职场人士在不断拓展职场人脉和提升个人品牌 

 

主动型人才用更多时间进行求职相关活动，而被动型人才则将相同的精力用于职业社交。因此，

即使优质候选人并未积极主动地谋求职位，您也可以通过职业社交网络与他们接触。 

 

 

您在近 1 个月内做过哪些事情？ 

上月最常见的职业发展活动 

60% 
Researched 

job opportunities 
that interested meUpdated my resume

Networked 
for professional 

purposes
Updated professional 

profile on LinkedInExplored professional 

development opportunities 

(like learning a new skill)Researched 
companies 

that interested me
Received a 

message from a 
recruiter about a 

new job opportunity

39%
39%

38%
35%

33%
31%

29%

主动型人才 

Researched 
job opportunities 

that interested meUpdated my resume
Networked 

for professional 
purposes

Updated professional 
profile on LinkedInExplored professional 

development opportunities 

(like learning a new skill)Researched 
companies 

that interested me
Received a 

message from a 
recruiter about a 

new job opportunity

39%
39%

38%
35%

33%
31%

29%

59% 

Researched 
job opportunities 

that interested me
Updated my resume
Networked 

for professional 
purposes

Updated professional 

profile on LinkedInExplored professional 

development opportunities 

(like learning a new skill)
Researched 

companies 
that interested me

Received a 
message from a 

recruiter about a 

new job opportunity

39%

39%

38%

35%

33%

31%

29%

Researched 
job opportunities 

that interested me
Updated my resume
Networked 

for professional 
purposes

Updated professional 

profile on LinkedIn
Explored professional 

development opportunities 

(like learning a new skill)
Researched 

companies 
that interested me

Received a 
message from a 

recruiter about a 

new job opportunity

39%

39%

38%

35%

33%

31%

29%

44% 

Researched 
job opportunities 

that interested me
Updated my resume
Networked 

for professional 
purposes

Updated professional 

profile on LinkedIn
Explored professional 

development opportunities 

(like learning a new skill)
Researched 

companies 
that interested me

Received a 
message from a 

recruiter about a 

new job opportunity

39%

39%

38%

35%

33%

31%

29%

38% 

37% 

23% 

被动型人才 

20% 

Researched 
job opportunities 

that interested me
Updated my resume
Networked 

for professional 
purposes

Updated professional 

profile on LinkedInExplored professional 

development opportunities 

(like learning a new skill)
Researched 

companies 
that interested me

Received a 
message from a 

recruiter about a 

new job opportunity

39%

39%

38%

35%

33%

31%

29%

Researched 

job opportunities 

that interested me
Updated my resume
Networked 

for professional 
purposes

Updated professional 

profile on LinkedIn
Explored professional 

development opportunities 

(like learning a new skill)
Researched 

companies 

that interested me
Received a 

message from a 

recruiter about a 

new job opportunity

39%

39%

38%

35%

33%

31%

29%

44% 

Researched 

job opportunities 

that interested me
Updated my resume

Networked 

for professional 

purposes

Updated professional 

profile on LinkedIn
Explored professional 

development opportunities 

(like learning a new skill)
Researched 

companies 

that interested me

Received a 

message from a 

recruiter about a 

new job opportunity

39%

39%

38%

35%

33%

31%

29%

33% 

22% 

Researched 

job opportunities 

that interested me

Updated my resume

Networked 

for professional 

purposes

Updated professional 

profile on LinkedIn
Explored professional 

development opportunities 

(like learning a new skill)

Researched 

companies 

that interested me

Received a 

message from a 

recruiter about a 

new job opportunity

39%

39%

38%

35%

33%

31%

29%

Researched 

job opportunities 

that interested me
Updated my resume

Networked 

for professional 

purposes

Updated professional 

profile on LinkedIn
Explored professional 

development opportunities 

(like learning a new skill)
Researched 

companies 

that interested me

Received a 

message from a 

recruiter about a 

new job opportunity

39%

39%

38%

35%

33%

31%

29%

更新简历  

搜索工作机会 

拓展职场人脉 

更新在领英上的职业资料  

探索职业发展活动  
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中国人才利用互联网和人脉关系寻找新工作 

 

当中国的人才打算寻找新工作机会时，他们会使用招聘网站，同时联系朋友和同事。 

您的员工是企业的形象大使，因此要充分利用他们的人脉圈，优化雇主品牌效应。 
 

 

最受欢迎的求职渠道 

小贴士 
很多职场人士依靠朋友和同事发现新机会。 您是否

知道大家如何评价贵公司的工作环境？ 

 

让员工成为雇主品牌代言人，大幅提升招聘效果。  

 

 

 您使用哪些渠道寻找新工作机会？ 

招聘网站 

人脉介绍 

人力资源公司 

职业社交网站 

公司网站 

职业团体 

搜索引擎 

51%

39%
38%

24%

13%
11%

9%
9%

8%

53%53% 

51% 

39% 

38% 

24% 

13% 

11% 



首次联系 
 



83% 17%

 
与其举棋不定，不如主动出击 
 

下一次当您犹豫是否主动联系人才时，请记住中国大部分职场人士都对工作机会感兴趣。  
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愿意与招聘人员沟通的人才比例 

 

 

 

对于与企业内部招聘人员或人力资源公司的猎头谈论新工作机会，您有多大兴趣？ 

83% 17% 

感兴趣 (极度、非常或稍微) 

不感兴趣 (不太、根本不) 

的全球人才有兴趣与企业或人力资源公司的招聘人员交谈。  78% 



69%

52%

64%

45%

33%
33%

33%

25%

10%
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首次联系: 人才希望了解的信息 
 

当您第一次就新工作机会与职场人士联系时，请详细介绍职责范围及他们胜任该职位的原因。 

 

人才希望首先了解的信息 

在使用 InMail？ 大部分职场人士在奔忙的

间隙阅读 InMail，所以第一封 InMail 就应

提到他们感兴趣的信息，吸引他们注意。  

 

看看哪些是重要内容，哪些是次要内容，

让您赢得更高的 InMail 接受率，有效吸引

人才的注意力。  

 

小贴士 

无论您的兴趣程度如何，企业内部招聘人员或人力资源公司的猎头初步与您联系时，应包括哪些最重要的信息？ 

岗位职责 

联系原因 

薪酬范围 

职位级别 

公司文化 

公司使命 

69% 

64% 

52% 

33% 

33% 

45% 



领英 InMail 三大攻略 

 

先从公司关注者入手 

 

领英招聘专版关注者的 InMail 回复

率比非关注者高出 81%。 
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周末不是谈工作的好时机 

 

职场人士在周六的 InMail 回复率

比工作日低 16%。 

 

越接近周末，回复率越低 

 

与周五上午 9 点至 10 点之间发送

的 InMail相比，周四同一时段的 

InMail 回复率高 12%。 

1 2 3 



面试经历 



面试是招聘成功与否的关键 

 

 

无论您如何充分地向候选人展示一份工作，几乎所有人参加面试时对职位和公司仍犹豫不决。 

 

成功的面试能为您赢得顶尖人才，而失败的面试则让您功亏一篑。 
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小提示 

 

的人才表示，负面的面试经历会改

变他们对心仪职位或公司的看法 

83% 
 

的人才表示，良好的面试经历

会改变他们对原本持犹豫态度

的职位或公司的看法 

87% 
 

的人才表示最重要的面试是与

未来经理的面试 

49% 



77% 20% 4%

 

面试经历对人才的最终决定产生极大影响 

 

 

职场人士都明确表示: 面试经历是他们决定加入公司还是继续求职历程的重要因素。 
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当您决定是否加入一家公司时，整体面试经历有多重要？ 

 

 

面试对于中国人才最终决定的重要性 

 

如果面试结束后，候选人决定不加入贵公司，建议您与整个团队、用人经理及 HR 团队一起，共同探讨如何为每一位求职

者带来正面难忘的面试经历。  
小贴士 

77% 20% 

极为重要或非常重要 

一般重要 

不重要 

4% 



2015 年人才趋势  20 

面试经历中中国人才看重的因素 

 

 

人才争夺战日益激烈。 用人经理应该积极展现雇主品牌，在众多企业中脱颖而出，吸引优秀人才。 

 

面试中最重要的因素 

 

 

您在评判一段面试经历时，主要依据是同哪个人的交谈？ 

 

 

 

良好面试经历的重要因素 

 

 

除了考虑同未来经理或未来团队的面试过程外，您在评判一段面试经历时，主
要依据是哪项因素？ 

 

49%

28%

13%

4%
2%

54%

40%
42%

40%
37%

25%
24%

23%

14%

用人经理 

高管 

 团队成员 

不确定 

招聘负责人  

与领导层交谈 

体验公司文化 

业务方面的问题得到解答 

获得积极的整体体验 

面试之后收到跟进消息 

49% 

28% 

13% 

2% 

4% 

54% 

42% 

40% 

37% 

40% 



49%
46%

47%

41%

35%
33%

26%
23%

20%

面试后保持联系 
 

 

面试后不要销声匿迹。 求职者希望在面试后得到消息，了解其申请进度的最新情况。  
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亲自通知的好消息最具影响力  

 

打电话通知录用，让求职者感到自己与

众不同。  

小贴士 

 

 

人才希望何时收到您的消息 

 

 

面试后，您希望何时收到招聘企业或人力资源公司
关于相关职位的消息？ 

职场人士期望通过电话接收

好消息 77% 

职场人士期望通过电子邮件

接收坏消息 65% 
有新消息时 

仅在通知被录用时 

定期联系，即使没有新消息 

仅在通知未被录用时 

59% 

42% 

36% 

36% 



超越人才期望 
 

 

在求职历程中，知道如何为求职者带来惊喜的企业往往最能吸引人才。 

 

无论求职者最终是否选择入职贵公司，在面试后提供反馈，能体现贵公司重视他们的个人发展。 
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的人才希望得到面试反馈 

94% 
 

的人才曾经得到过面试反馈 

41% 

把握更多机会，让候选人在贵公司有良好的经历。 不加入贵公司的求职者与加入

您团队的求职者相比，二者对贵公司声誉具有同等影响力。  
小贴士 



最终决定 
 



让更多优秀人才成为您的雇员 
 

 

当求职者考虑是否接受一份工作时，薪酬和职业发展是最重要的因素。 

了解不同因素之间的差异，有助于提高求职者接受职位的比率。 
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中国人才考虑接受工作时的首要因素 

 

 

在下述因素中，吸引您接受新工作机会最重要的三项因素是什么？ 

的人才表示与未来经理保持联系，

会更快接受新工作 

的人才表示与招聘人员保持联系

，会更快接受新工作 

94% 

89% 

51%

26%

43%

25%
23%

18%
16%

14%
12%

12%

薪酬待遇 

职业发展 

公司文化 

职位更有影响力 

工作/生活的平衡 

工作更有挑战性 

强有力的领导团队 

与个人技能更对口 

上班地点更方便 

晋升机会 

51% 

45% 

26% 

23% 

25% 

18% 

16% 

12% 

14% 

12% 



60%

49%

40%

30%

12%
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谈判薪酬:  

人才相信自己的直觉和经验 
 

 

大部分职场人士依靠自己的判断和过往经验确定公平的薪资报酬 

 

 

人才衡量薪酬的基准 

 

 

您如何衡量和确定合理薪酬？ 

设定切实可行的期望值，如实回答有关职责和工作量

的相关问题，让候选人决定公平合理的薪酬范围。 

 

薪酬谈判的目标是提供合理薪金，保持开放态度。而

最重要的是，让求职者感觉受到重视。 

小贴士 60% 

49% 

40% 

12% 

30% 

对职位的重视程度 

根据上一份工作做出调整 

与同事交流 

政府统计数据 

网上搜索 
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招聘就像闪婚一样，和对方匆匆见过几面就结婚了。 我希望能上岗几天试试，这样才能真

正确定这份工作是否适合自己。  

套话连篇，轻易许诺，下午 6 点后才给我打电话。 “ 

” 

对于人才而言，求职过程中什么事情最令
人失望？ 

面试后没有反馈，真的很难过。 我怎么知道哪些地方需要改善？  

许多地方不够透明。 事先提供更多信息，能让双方节约大量时间。  

没有受到重视让我很失望。 给我介绍工作前，希望招聘人员能够理解我的专长和求职期望。 

招聘过程太漫长了！ 能加快流程就好了。  



总结 
 

我们希望本报告为您提供全新洞察，让您了解整个求职历程中人才的期望，并提供几个

新方法，帮助您完善招聘策略。 

 

五个方法教您使用本报告中的数据: 

 

 

1. 投资于人才常用的求职渠道 (第 12 页) 

2. 最初与求职者联系时，包含他们最关注的信息 (第 15 页) 

3. 与用人经理和领导层合作，打造卓越的面试体验 (第 20 页) 

4. 面试结束后，与求职者始终保持联系 (第 21 页) 

5. 关注人才考虑接受新工作时最看重的因素 (第 24 页) 
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了解人才期望，最佳的方式是主动发问。 我们相信，这些方法能稳固您与候选人的关系，

并最终让您招募到更优秀、满意度更高的人才。 



调查方法 
 

 

领英人才趋势调查于 2015 年 2 月和 3 月期间进行。  

 

调查对象被问及与求职各个方面相关的态度和观点。  

 

领英通过全球 20,931 位会员收集调查回复，这些会员目前均担任一定

职位。 本调查的整体误差范围 是+/- 0.68%，置信区间为 95%。 
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加拿大:  717 
德国:  739 

中国： 949 

巴西:  663 

美国:  909 

墨西哥:  708 

比利时:  618 

北欧:  1749 

英国:  738 

荷兰:  678 

法国:  679 

西班牙:  665 

意大利:  691 

沙特阿拉伯: 760 

南非:  766 

土耳其: 711 

阿拉伯联合酋长国: 593 

印度:  906 

澳大利亚:  726 

新西兰: 667 

智利: 546 

马来西亚: 631 

新加坡: 542 印度尼西亚: 771 

中国香港:  290 

日本: 675 

俄罗斯: 745  

台湾地区: 366 
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Cecilia Wang 

领英征才解决方案  

市场营销经理 

 

Cecilia 是领英中国的员工，擅长

通过数据形成洞察，她致力于为企
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关于领英征才解决方案 
 

 

领英征才解决方案团队为各种规模的企业提供招聘方案，帮助企业寻找、吸引并聘用最优秀的人才。  

 

领英成立于 2003 年，致力于向全球职场人士提供沟通平台，并协助他们事半功倍，发挥所长。领英是世界最大的

职业社交网站，目前拥有 3 .47亿会员，其中包括世界财富 500 强公司的高层管理人员。 

关注我们的微信 
@LinkedInChinaHR 

 

 

订阅我们的博客 
Talent.linkedin.com/blog 

 

查看我们的 SlideShare 
slideshare.net/linkedin-talent-solutions 

 

拨打我们的热线 
400-010-6277 

 

获得其他洞察 
cn.talent.linkedin.com 

 

通过领英联系我们 
https://www.linkedin.com/company/linkedin-talent-solutions 
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